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 اعداد العبد الفقير الى ربه ضيف الله فهد المطيري

  والمتباينات المعادلاتالفصل الاول :                         

 الوحدة الاولى                                          

 تعريف الاقتران                                         

بأنه قاعدة تعطي قيمة أو نتيجة وحيدة عند تعويض بقيمة المتغير ( 𝒇 (يعُرف الاقتران أو الدالة 

𝒙  ) ( فيها ، وتمثل هذه النتيجة القيمة لمتغير أخر )𝒚( وفي هذه الحالة يطُلق على )𝒇  اقتران)

 أي أن :  𝒇( 𝒙( ويرمز لها )𝒙 أو دالة في المتغير ) 

𝒇 ∶ 𝑨   → 𝑩                                                  

𝒙 → 𝒚 = 𝒇  (  𝒙   )                                            

 مجموعتان فإن   𝑩و    𝑨   حیث 𝒇 ∶ 𝑨 → 𝑩) ) أي  Bالى   Aاقتران من   𝒇وإذا كان 

𝑨      يسمى مجال الاقتران ....... ويسمى𝑩    بالمجال المقابل 

 بمجموعة الصور أو المدى    𝒇وفقاَ للاقتران أو الدالة      𝑨المقابلة لقیم       𝑩كما تسمى قیم  

 في فقط واحدة وصورة صورة المجال من عنصر لكل يكون وأن لابد اقترانا، 𝑓  يكون  حتى و

 .المقابل المجال

  -: التالیة الحدود كثیرة الاقترانات من كل درجة ھي ما■

 𝑓(x)=3    ← ←←←← ←←  الثابت بالاقتران أيضا ويسمى الصفرية الدرجة*

 يساوي صفر فبالتالي يعُبر عنه بالصفري أو الثابت xبمعنى أن الأس اللي فوق 

  ←←←𝑓(x)=3x–4 ←←←←  .الخطي بالاقتران أيضا ويسمى الأولى الدرجة*

 يساوي واحد فبالتالي يعُبر عنه بالخطي أو الاولى 3xبمعنى أن الأس اللي فوق 

 x+1–2(x)=x𝑓   ←←←←←← .التربیعين بالاقترا أيضا ويسمى الثانیة الدرجة*

 فهو التربيعي او الثانية  هو أكبرها  لذا 2بالنظر الى أكبر الاسس نجد 

 5x7+x3(x)=x𝑓+–7  ←      ←       ←     ←    ←      .السابعة الدرجة*

  من الدرجة السابعة  فهو  لذا  أكبرها هو 7 نجد الاسس أكبر الى بالنظر

  3x+x3–(x)=2𝑓    ← ←←← .التكعيبي بالاقتران أيضا ويسمى الثالثة الدرجة*

 الثالثة أو التكعيبي  الدرجة من فهو  لذا  أكبرها هو 3 نجد الاسس أكبر الى بالنظر
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 اعداد العبد الفقير الى ربه ضيف الله فهد المطيري

  -: الطرح و الجمع   -1

  الأسس المتشابهة المتغيرات معاملات طرح أو بجمع الحدود كثيرات طرح أو الجمع يتم

 

 

 الشرح:

 كما قلنا أن الجمع أو الطرح يكون على حسب الأسس المتشابهة فالخطوات كالتالي:

 أولا / فك الاقواس كما هو معلوم في أي عملية رياضية قبل كل  شيء 

ثانيا / عند فك القوس يجب أن نلاحظ الاشارة التي امامه هل هي موجبة أم سالبة فإذا كانت 

 موجبة نفك القوس دون أي تغيركما في القوس الاول 

أما اذا كانت سالبة نفك القوس مع تغير جميع الاشارات التي بداخل القوس فالموجب الى سالب  

 والسالب الى موجب كما في القوس الثاني  

 ثالثا/ بعد فك الاقواس 

ونبحث عن مثيله اذا وُجد نقوم بعملية الجمع بين   4x  في المعادلة نجدهنقوم بنظر الى أكبر أس 

 الارقام  واذا لم يوجد ينزل كما هو 

 وهما فنجد أثنين من المتغيرات يحملون نفس الأس   3وهو   4ثم نبحث عن الاس اللي أقل من 

33x   32وx   3نقوم بالجمع بينهما=x32x-33x    وكما هو  3-2=1الأسس تنزل كما هي

 3xمعلوم الواحد لا يكتب مع المتغير فيصبح الناتج = 

 وحيدا فينزل كما دون تغير   24xنجد  3ثم نبحث عن الأس الاقل من  اس 

  تغير دون كما فينزل وحيدا 4xنجد  2ثم نبحث عن الأس الاقل من أس 

 فتصبح حل المعادلة          9=3+6ثم نجمع ما بين الارقام المتبقية  

4x+9-24x-3x+ 4x 
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 اعداد العبد الفقير الى ربه ضيف الله فهد المطيري

 

 -: الضرب -2

  ℎ(x) حدود بكافة 𝑓(x) حدود من حد كل بضرب ℎ(xو )𝑓(x  ) حدود كثيري ضرب يتم

 

 

 الشرح :

( في حالة الضرب نقوم بضرب جميع الحدود الموجودة  ℎ( ودالة ) 𝑓هنا لدينا دالتنا هما دالة )

 كما نوضح في التالي  ( ℎ)جميع الحدود الموجودة ب  ( 𝑓)في 

 3xتكون النتيجة   1+2=3 = بجمع الاسس  2xفي  x نقوم بضرب 

 23xتكون النتيجة   1+1 =2 = بجمع الاسس  3x في  x نقوم بضرب 

 1-بعدها ننتقل الى الحد الثاني وهو   x هنا انتهينا من الحد الاول وهو 

 2xالنتيجة كما هي  1 = وكما هو معلوم أي يضُرب  2xفي  -1 نقوم بضرب 

 3xعامل محايد في عملية الضرب وتكون النتيجة   1= كما قلنا أن  3xفي  1-نقوم بضرب 

مع أو بعد عملية الضرب تأتي عملية الجمع كما قلنا سابقا نبحث عن الأسس المتشابهة ونج

 نطرح الارقام فيما بينها كما نوضح الآن

 3xأكبر أس ولكن لا يوجد مشابه له فلذا ينزل كما هو  3 نجد أن 

 الأس التالي يوجد منه أثنين وهما 2نجد أن

2x - 23x 22تكون النتيجة النهائية    3-1=2رح بين الارقام  طنقوم بالx 

 3xالأس التالي لا يوجد مشابه له فلذا ينزل كما هو  1نجد أن 

  3x-2+2x3xتكون النتيجة النهائية 
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 اعداد العبد الفقير الى ربه ضيف الله فهد المطيري

 

 نتبع نفس خطوات وشرح المثال الاول هنا العملية بسيط فقط تحتاج الى شوية تركيز 

 


